

五部门首次联手开展地下管线普查

新华社北京12月14日电 (记者 杜宇) 针对我国地下管线现状不明、“家底”不清问题,住房城乡建设部、工信部、新闻出版广电总局、安监总局和能源局联合发出通知,要求在全国范围内开展地下管线普查,2015年年底前完成普查并建立完善城市地下管线综合管理信息系统和专业管线信息系统。这是记者14日从住房城乡建设部获悉的。

据住房城乡建设部介绍,此次普查范围包括城市供水、排水、燃气、热力、电力、通信、广播电视台、工业(不包括油气管线)等管线及其附属设施以及各类综合管廊。

普查内容包括基础信息普查和事故隐患排查。其中,基础信息普查要求重点掌握地下管线的种类、数量、功能属性、材质、管径、权属单位、建设时间等相关信息;事故隐患排查要求全面摸清存在的结构性隐患和危险源。

五部门将于2015年7月底前对各地地下管线普查工作进展情况进行检查。

目前,我国城市地下管线种类繁多,包括供水、排水、燃气、热力、电力、通信、广播电视台、工业等8大类20余种管线;管理体制和权属复杂,涉及中央和地方两个层面30多个职能部门和权属部门。

不能总拿“多头管理”推卸责任

由于多种原因,城市地下管线多头管理现象突出,出了事故,总拿多头管理作为推卸责任的借口并不鲜见。因此,破解“多头管理”难题,构建规范、可操作的问责追究制度迫在眉睫。

不可否认,我国城市地下管线种类繁多、多头管理的现象严重,由此带来规划建设不同步、监管不到位、执法不严格等问题。出了事故,多部门“喊冤”的例子很多。

以郑州市西三环路今年5月建成通车,半年多来接连塌方15次为例,建设单位说,只负责路面质量监管;而

路面下边问题涉及自来水、热力、污水处理等多个部门:自来水公司认为自来水管道很安全;供热单位说自己严格按照施工规范进行施工的。地上地下,多部门互相推诿扯皮,结果导致问责大打折扣,最终损害的是公共利益。

事实上,多头管理并不意味着每个行业部门没有自己的行业标准。如果都能按照标准规范操作、严格管理,相信地下管线的问题一定能化解不少。

当然,若要从根本上解决这一问题,必须构建规范、可操作的问责追究

制度,依法明晰责任,合理界定权力,按照权责一致的原则,建立健全与之配套的科学考核评价标准,让职能部门自觉接受社会和舆论监督。

对因责任意识淡薄、失职渎职、执法不严、监管不力等原因造成地下管线安全责任事故,产生严重社会不良影响或重大财产经济损失的,必须依法进行问责追究。只有这样,才能杜绝出了事故总拿“多头管理”来推卸责任的现象,维护好公共利益。

(杜宇)

《南京大屠杀档案选萃》

第六集

《对日军南京大屠杀案罪行的调查与证词、判决书》

新华社北京12月12日电 国家档案局12日在其官方网站发布七集网络视频《南京大屠杀档案选萃》的第六集《对日军南京大屠杀案罪行的调查与证词、判决书》。

《对日军南京大屠杀案罪行的调查与证词、判决书》展示了由南京市档案馆收藏的南京市市民呈文3件、《堵述初:敌人对于南

京之毁坏及其暴行一斑》《南京首都地方法院检察处奉令调查敌人罪行报告书》《南京市临时参议会南京大屠杀案敌人罪行调查委员会调查表》等材料,由中国第二历史档案馆收藏的《南京大屠杀幸存者李秀英证词》《南京大屠杀主犯之一谷寿夫判决书》等材料。

第七集

《日本战犯供述与侦讯总结意见书》

新华社北京12月13日电 国家档案局13日在其官方网站发布七集网络视频《南京大屠杀档案选萃》的第七集《日本战犯供述与侦讯总结意见书》。

《日本战犯供述与侦讯总结意见书》展示了中央档案馆收藏的《对佐佐木到一的检举和侦讯总结意见书》《日本战犯太田寿男笔供、口供》《日本战犯中野忠之寿笔供》《日本战犯东口义一供述》《日本战犯永富博之

笔供》等材料。

由国家档案局提供的资料显示,在日本战犯中,佐佐木到一是日军第16师团第30旅团旅团长,南京大屠杀的主犯之一。1937年12月,佐佐木到一率部进行了南京大屠杀,直至1938年1月,其所在部队是南京大屠杀中罪恶最大、最凶残的部队之一。1945年8月,日本宣布无条件投降后,佐佐木到一被苏军逮捕,后移交给中国政府。

改



文理不再分科,打破一年一考,考试可以自选,综合素质招生,废除“自招联考”……相比往年“着重修正”的教育改革,2014年“37岁”的高考制度迎来“深度革命”,针对“一考定终身”“只见分不见人”“招生腐败”等积弊的改革开始“破冰”。

新华社发 大巢 作

呼格吉勒图案今公布再审结果

新华社呼和浩特12月13日电 (记者 贾立君) 内蒙古自治区高级人民法院13日下午在其新浪官方微博“北疆法声”发布消息说,呼格吉勒图案将于12月15日上午公布再审结果。

消息说,届时内蒙古自治区高级人民法院将依法送达呼格吉勒图案再审法律文书,并召开新闻发布会向社会公布该案的裁判结果。

1996年4月9日,内蒙古自治区呼和浩特市毛纺厂女厕发生强奸杀人

案,随后,年仅18周岁的职工呼格吉勒图被认定为凶手。案发61天后,法院判决呼格吉勒图死刑并立即执行。2005年,内蒙古系列强奸杀人案凶手赵志红落网,其交代的数起案件中就包括“4·9”毛纺厂女厕女尸案,从而引发媒体和社会对呼格吉勒图案的广泛关注。2014年11月20日,内蒙古自治区高级人民法院宣布,经过对呼格吉勒图案的申诉审查,认为本案符合重新审判条件,决定再审。

黑龙江兴运煤矿发生瓦斯事故已致10人遇难

新华社哈尔滨12月14日电 (记者 李建平) 记者14日17时从黑龙江省鸡西市人民政府获悉,14日上午发生的兴运煤矿瓦斯爆炸事故已造成10人遇难。

14日上午10点10分,由沈煤集

团托管的鸡西市加奥销售公司兴运煤矿发生瓦斯事故,10人被困井下。经过一下午的抢险救援,截至16时15分,被困在井下的10名矿工遗体已经全部找到,抢险救援工作基本结束,善后工作正在有序进行。

新三板挂牌企业下月将超2100家

全国中小企业股份转让系统有限责任公司监事长邓映翎日前表示

目前新三板挂牌公司已达1454家

2015年1月之前 在审的700家公司也将全部挂牌

数据显示 新三板挂牌公司呈现出小而美的特点

60% 小微企业 95% 中小微型企业

2014年挂牌公司融资总额达116亿元

